



Se többet, se kevesebbet

Az Ószövetségben sokszor találkozunk azzal a hasonlattal, hogy Izrael népe az Úr szőlője, de a nép sokszor hűtlenné vált. Izajás próféta szerint Isten szereti szőlőjét, az ő népét, és mindent meg is tett érte, de mégsem termették az igazságosság gyümölcsét (vö. Iz 5,1-7). Jeremiás pedig arról beszél, hogy az Úr nemes fajtájú szőlője vadhajtásokat termelt (vö. Jer 2,21). Isten szeretetét a választott nép a hűtlenség miatt nem tudta viszonzni, ezért az Atya, a gazda új szőlőtőt ültetett, Jézus Krisztust, aki engedelmisségével a megváltás gyümölcsét termette, és akihez szőlővesszőként szorosán kapcsolódnak tanítványai. Krisztus egyháza egy új szőlőkert, egy új közösség. Ebbe a közösségbe hívja meg Isten az embereket, egyeseket korábban, másokat később. Az Atya meghív minket, hogy munkásai és munkatársai legyünk, neki szolgáljunk, hogy majd szolgálatunkért megkapjuk jutalmunkat. A fizetség pedig mindenkinek ugyanaz: az üdvös-



ség elnyerése. Isten ennél többet nem tud senkinek sem adni, de kevesebbet sem akar.

A szőlőmunkásokról szóló példabeszéd sokakban azt az érzést kelti, hogy igazságtalanság történt. Ha abból a szemszögből vizsgáljuk a történetet, hogy ugyanannyi fizetést kapott mindenki a nap végén, tehát azok is egy dénárt, akik egész nap dolgoztak és azok is ugyanennyit, akik csak egy órát, akkor valóban igazságtalannak tűnik a gazda eljárása. De ha abból a szempontból nézzük az esetet, hogy a gazda betartotta szavát és pontosan kifizette azt az

összeget a munkásoknak, amiben reggel megállapodott velük, akkor nem követett el igazságtalanságot. Csupán annyit tett, hogy nagyon jószívű volt azokkal, akik kevesebbet dolgoztak. Miért emlegetünk igazságtalanságot, amikor mindenki hiánytalanul megkapta megegyezett bérért?

A gazda érvelése jogos és logikus. Az első pontosan megkapták bérüket. Ő ugyan többet ad az utolsóknak, mint amit munkájuk mennyisége alapján megérdemelnek, de ezzel nem károsít meg senkit, saját pénzével joga van tette szerint bánni.

Isten nagylelkű

A példabeszédben az emberi kicsinyesség és irigység áll szemben az Isten nagylelkűségével.

A reggeltől dolgozó munkások, akik a napi munka után megkapták jogos fizetségüket, rossz szemmel és irigykedve nézik azokat, akik rövidebb ideig végzett munkáért ugyanannyi bért kaptak, mint ők. Felháborodásuk és Isten elleni lázadásuk csak önzésükből kiindulva tűnik jogosnak.

De ha az egy dénárt az üdvösség jelképének tekintjük, akkor rájövünk, hogy az örök élet Isten nagylelkű ajándéka. Ez az egy dénár az ember jutalma a földi életében végzett cselekedeteiért, Istennek tett szolgálataért. Mindenki ezt nyerheti el Isten jóságának köszönhetően. Legyünk hálásak Isten üdvözítő szándékáért!

Előrelátóan és felelősen

Uram, Jézus Krisztus! Segíts minket, hogy emberi céljaink elérésében és a te akaratoddal megegyező terveink megvalósításában mindig az igazságosság, a becsületesség és a tisztesség legyen a vezérelvünk!

Segíts, hogy becsületesen dolgozva és az embereket szolgálva haladjak előre az örök élet felé! Add, hogy mindig felismerjem, mit kell tennem, s adj erőt mindannak megtételéhez, ami üdvösségemhez szükséges! Céljaim és végső célom elérésében vezessen engem igazságban és tisztességben a Szentlélek!

Add nekem a bölcsesség Lelkét, hogy előrelátóan és felelősen döntsék életem helyzeteiben, mindig szem előtt tartva az üdvösséget!

Évközi 25.

vasárnap

Iz 55,6-9

Fil 1,20c-24,27a

Mt 20,1-16a

Hétfő

Ezdr 1,1-6

Lk 8,16-18

Kedd

Ezdr 6,7-8.12b

14-20

Lk 8,19-21

Szerda

Ezdr 9,5-9

Lk 9,1-6

Csütörtök

Agg 1,1-8

Lk 9,7-9

Péntek, Szent

Mihály, Gábor és

Rafael főangyalok

Jel 12,7-12a

Jn 1,47-51

Szombat

Zak 2,5-9.14-15a

Lk 9,43b-45

Évközi 26.

vasárnap

Ez 18,25-28

Fil 2,1-11

Mt 21,28-32

Örömhír

Zsoltár válasza: „Közel az Úr azokhoz, * akik oltalmát kéri.” **Evangelium (Mt 20,1-16a)**
Abban az időben Jézus ezt a példabeszédet mondta tanítványainak: A mennyek országa olyan, mint amikor egy gazda kora reggel kiment, hogy szőlőjébe munkásokat fogadjon. Miután napi egy dénárban megegyezett a munkásokkal, elküldte őket a szőlőjébe. A harmadik óra körül megint kiment, s látta, hogy mások is ácsorognak ott tétlenül a piacon. Ezt mondta nekik: „Menjtek ti is a szőlőbe, és ami jár, megadom majd nektek.” Azok el is mentek. Majd a hatodik és a kilencedik órában újra kiment és ugyanígy cselekedett. Kiment végül a tizenegyedik óra körül is, és újabb ácsorogókat talált. Megkérdezte tőlük: „Miért állodogátok itt egész nap tétlenül?” Azok ezt válaszolták: „Mert senki sem fogadott fel minket.” Erre azt mondta nekik: „Menjtek ti is a szőlőbe!” Amikor beesteledett, a szőlősgazda így szólt intőzójéhez: „Hívd össze a munkásokat, és add ki a bérüket, az utolsók kezdve az elsőig!” Először azok jöttek tehát, akik a tizenegyedik óra körül kezdtek, és egyegy dénárt kaptak. Amikor az első jöttek, azt hitték, hogy nekik többet fognak adni, de ők is csak egy-egy dénárt kaptak. Amikor átvették, zúgolódni kezdtek a gazda ellen: „Ezek az utolsók csak egy órát dolgoztak, és ugyanúgy bántál velük, mint velünk, akik a nap terhét és hevét viseltük!” Ő azonban ezt felelte az egyiküknek: „Barátom, nem vagyok igazságtalan veled. Nem egy dénárban egyeztél meg velem? Ami a tied, fogd és menj! Talán azzal, ami az enyém, nem tehetem azt, amit akarok? Vagy rossz szemmel nézed, hogy én jó vagyok?”

Templomaink általános misarendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise)

csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Semináriumi templom

hétköznap 7.30

szombaton 17.00

vasárnap 8.30

Vízivárosi templom

péntek 7.00

szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőség biztosítunk.

Elhunyt Boros Zoltán atya



A székesfehérvári püspök az egyházmegye papsága és a rokonság nevében is tudatja, hogy Boros Zoltán c.esperes, nyugalmazott plébános 2023. szeptember 12-én, életének 63., áldozópapságának 34. évében szentségekkel megerősítve elhunyt az Úrban. Paptestvérünk Várpalotán született, 1961.

március 4-én. Pappá Székesfehérvárott entelték, 1990. június 23-án. Budakeszin káplánkodott 1990-1992 között, majd Pilisvörösvárra került, ahol káplánként (1992-1995), adminisztrátorként (1995-1997), majd plébánosként (1997-2008) szolgálta a híveket. Ez magában foglalta Pilisvörösvár Bányatelep, 1996-tól Pilisszántó ellátását is. Érd-Tusculanum plébánosa és Érd-Óváros adminisztrátora volt 2008-2014 között. 1999-2014-ig az egyházmegye cigánypasztorációs megbízottja, 2000-2009 között tanácsadó plébános volt. Munkáját címzetes esperesi (1997) méltósággal ismerte el püspöke. Egészségi állapota miatt 2014-ben betegszabadságra 2016-tól nyugállományba került. Nyugdíjas éveiben Nagymaroson volt kisegítő lelkész, majd az Országos Papi Otthon lakója lett. Paptestvérünk lelki üdvösségéért 2023. október 2-án (hétfőn) 14 órakor mutatunk be szentmisét a Várpalotai Római Katolikus Plébániatemplomban (Hunyadi tér). Földi maradványait a szentmise után a várpalotai Alsóvárosi Temetőben helyezük örök nyugalomra.

Hirdetések

- Most vasárnap a Budakeszi-Makkosmária Angyalok Királynéja templom búcsúját tartják. A 11.30-kor kezdődő szentmisét Spányi Antal megyés püspök atya tartja, amelyre szeretettel hívják az egyházmegye híveit.
- „Hogyan óvom a teremtet világot?” A Keresztény Értelmiségek Szövetsége Székesfehérvári csoportja rajzpályázatot hirdet 10-18 év közötti iskolások számára. A rajzpályázatot a Szent István Művelődési Ház portáján lehet leadni a határidő szeptember 29. További információ a templomainkban kihelyezett plakátokon olvasható.
- A plébánia hivatal szeptember 25-26-27-én zárva tart. Megértésüket köszönjük.
- Szeptember 30-án a hónap utolsó szombatján 8.00 órakor a Szent Imre templomban szentmisét mutatunk be az altemplomban nyugvó elhunytakért.
- A jövő hétvégén szeretettel várjuk a diákokat Szentlelket hívó szentmiséinkre. A vízivárosi Jézus Szíve templomban szeptember 30-án, szombaton 18 órakor, a Bazilikában október 1-én, vasárnap 10.30 órakor lesz a Veni Sancte szentmise. A Szentlelke erejét kérjük a diákokra, hogy az új tanévben is növekedjenek tudásban és emberségben. A szentmisében imádkozunk a pedagógusokért is, hogy nagy szeretettel és türelemmel tudják nevelni tanítványaikat. A szentmisék végén agapéra várjuk a gyerekeket, családjaikat s a híveket. Kérjük, hogy aki az szeretetvendégségre tud sütni édes vagy sós süteményt jelezze a plébánián vagy templomainkban.
- Gitáros énekekkel kísért zenés szentségimádást tartunk a Bazilikában szeptember 30-án, szombaton 18.00 és 19.00 óra között, amit felajánlunk Egyházunkért, Magyarország lelki megújulásáért és a békéért. Október 1-én, vasárnap 10:30-kor ifjúsági énekekkel kísért zenés szentmise lesz.
- Október hónapban közösen is imádkozzuk templomainkban a rózsafüzért. A bazilikában hétfőn, csütörtökön 17.30-kor, vasárnap 18.30-kor, a vízivárosi Jézus Szíve templomban kedden, szerdán, pénteken és szombaton 17 órakor, a semináriumi templomban hétfőtől-péntekig a szentmise után, szombaton és vasárnap a szentmise előtt.
- A belvárosi rózsafüzér társulat tagjai október 2-án, hétfőn az esti szentmise előtt 17 óra 30 perckor a rózsafüzért imádkozzák. A szentmisét a társulat élő- és meghalt tagjaiért ajánljuk fel. A szentmise utána társulat titokcserét tart.
- Szeretettel hívunk minden énekelni szerető gyermeket a Jézus Szíve templom alakuló gyermekkórusába. Az első próba szeptember 30-án, szombaton 17.30-tól lesz a hittan teremben.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.